



## PLANUL STRATEGIC 2023-2027

### LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

31230476

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO

Adresa de e-mail GAL

asociatia.galprogressio@gmail.com

Județ

COVASNA

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

#### 1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Cooperare locală pentru o dezvoltare inteligentă a teritoriului As. GAL Progressio

Asociația GAL Progressio își propune continuarea derulării activității cu succes în cadrul Programului LEADER prin realizarea și implementarea unei noi Strategii de Dezvoltare Locală pentru perioada de programare 2023-2027, strategie ce va avea la bază dezvoltarea specifică a teritoriului prin definirea locală a nevoilor și a obiectivelor construite atât în perioadele precedente de programare cât și în perioada activităților derulate în cadrul Sub-Măsurii 19.1 -Sprijin pregătitor. Asociația GAL Progressio a reușit să mobilizeze și să clădească în decursul celor aproximativ 10 ani, o rețea complexă și diversificată de lideri locali care împreună cu reprezentanții autorităților locale pot și vor contribui într-un mod eficient și continuu la dezvoltarea întregului teritoriu acoperit de asociația GAL Progressio, abordând o creștere de jos în sus prin promovarea valorilor locale identificate, prin creșterea spiritului de cooperare între micii întreprinzători și/sau micii fermieri sau prin identificarea și crearea de noi resurse cu o valoare adăugată la nivel local. Asociația deține resursele umane necesare pentru a reuși să implementeze cu succes strategia privind dezvoltarea teritoriului întrucât a reușit să formeze de-a lungul perioadelor trecute, o echipă de specialiști cu o experiență bogată, care va propune o serie de intervenții simple orientate către comunitate cu impact direct în teritoriul Progressio. Importanța implementării programului LEADER în teritoriu constă în factorul mobilizator al abordării dezvoltării de jos în sus, abordare ce a fost începută în urmă cu 10 ani și continuă într-un mod eficient și specific zonei prin animarea fiecărei localități membră a parteneriatului Progressio. Programul LEADER oferă zonelor rurale posibilitatea de a valorifica resursele locale, răspunde nevoilor specifice locale și totodată mobilizează actorii locali, reprezentanți ai populației rurale, de a se ocupa și de a prelua inițiativa dezvoltării zonelor rurale.

#### 2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt. Județ Denumirea localității Denumire GAL 2014-2020

+ 1 COVASNA BARCANI ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO

+ -	2	COVASNA	BOROȘNEU MARE	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	3	COVASNA	BRATEȘ	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	4	COVASNA	CHICHIȘ	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	5	COVASNA	COMANDĂU	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	6	COVASNA	DALNIC	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	7	COVASNA	DOBÂRLĂU	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	8	COVASNA	ILIENI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	9	COVASNA	MOACȘA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	10	COVASNA	OZUN	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	11	COVASNA	RECI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	12	COVASNA	SITA BUZĂULUI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	13	COVASNA	VALEA MARE	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	14	COVASNA	ZAGON	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO
+ -	15	COVASNA	ORAȘ COVASNA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO

### Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA  NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	C1920164L120271507256	Promovarea apiculturii în cadrul proiectului de cooperare între GAL Progressio și Deak Mihaly I. I.
+ -	2	C1920011X120271507368	Formarea lucrătorilor în cultura plantelor

### Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA  NU

### 3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Asociația GAL Progressio cuprinde un teritoriu coerent și omogen din punct de vedere geografic, economic, social și strategic. As. GAL Progressio este un parteneriat autentic, creat prin abordarea LEADER, plasată sub responsabilitatea comunității și acoperă un teritoriu omogen din punct de vedere al suprafeței acoperite. As. GAL Progressio în prezent are în componența sa 15 localități dintre care 14 sunt comune, și anume: Barcani, Boroșneu Mare, Brateș, Chichiș, Comandău, Dalnic, Dobârlău, Ilieni, Moacșa, Ozun, Reci, Sita Buzăului, Valea Mare și Zagon, respectiv Orașul Covasna. Aceste UAT-uri au o continuitate în teritoriul GAL Progressio, au experiența programelor anterioare LEADER și în concluzie vor putea susține o strategie de dezvoltare locală viabilă.

#### Caracterul geografic și demografic

Teritoriul acoperit de GAL Progressio se află în jud. Covasna, care este așezat în partea centrală din România și în partea sud-estică a Regiunii Centru. Suprafața jud. Covasna este de 3.710 kmp (1,6% din teritoriul țării), fiind considerat județ de mărime mică, are o populație de 200.042 locuitori din care peste 54,21% trăiesc în mediul rural. Județul Covasna are o climă moderată, cu veri călduroase și ierni geroase.

Suprafața totală a teritoriului GAL Progressio este de 1.144,94 kmp (30,93 % din teritoriul județului), și se situează în partea sud-estică a jud. Covasna, încadrându-se în cele 2 zone: muntoasă și depresionară. 60% din localitățile de pe teritoriul Progressio (9 localități din 15) se regăsesc în zonele montane, [https://www.apia.org.ro/files/pages\\_files/Lista\\_unit%C4%83%C5%A3ilor\\_administrativ-teritoriale\\_din\\_PNDR\\_Anexa\\_4A\\_-\\_Zone\\_defavorizate.pdf](https://www.apia.org.ro/files/pages_files/Lista_unit%C4%83%C5%A3ilor_administrativ-teritoriale_din_PNDR_Anexa_4A_-_Zone_defavorizate.pdf). Teritoriul GAL Progressio, este încadrat de următoarele coordonate geografice: Longitudine Est 25°46'11"E (ILIENI) - Longitudine Est 26°16'00"E (COMANDĂU) și Latitudine Nord 45°55'00"N (DALNIC) – Latitudine Nord 45°39'00"N (SITA BUZĂULUI)..

În ceea ce privește demografia, conform datelor statistice din site-ul [www.populatia.ro](http://www.populatia.ro) 2021, în teritoriul GAL Progressio există o populație de 43.762 locuitori și este de așteptat ca în următorii ani să se înregistreze o scădere lentă a populației ca urmare a sporului natural negativ. Densitatea populației este 38,22 loc/kmp, grupa de vârstă cu cea mai mare populație este cea cuprinsă între 30-49 de ani, rata populației pe sexe: 50,15% de sex masculin, 49,85% de sex feminin. Structura populației din punct de vedere etnic în teritoriul Progressio este următoarea: 58,56% populație de etnie maghiară, 35,61% populație de etnie română, 0,96% populație de etnie romă și restul de 4,87% alte naționalități. Această structură determină o diversitate religioasă, astfel: 46,31% religie reformată, 35,03% religie ortodoxă, 10,27% religie romano-catolică și 8,39% altă religie.

Analiza evoluției populației în teritoriul GAL Progressio în ultimii ani oferă perspective importante pentru planificarea strategică a dezvoltării teritoriului. Creșterea sau scăderea numărului de locuitori indică nevoia de adaptare a infrastructurii și serviciilor publice. De exemplu, un declin demografic poate semnala probleme economice ce determină migrația tinerilor, impunând măsuri de creștere a atractivității teritoriului. O creștere rapidă a populației necesită extinderea sistemelor de transport, locuințe, utilități etc. pentru a susține numărul mai mare de locuitori. Prin urmare, analiza tendințelor demografice este esențială pentru ca strategia de dezvoltare să poată răspunde eficient nevoilor în schimbare pe termen lung ale teritoriului.

Adaptarea serviciilor publice și serviciilor locale la nevoile în schimbare ale locuitorilor este esențială în teritoriu. O pondere mare a tinerilor necesită investiții în școli, licee, locuri de muncă pentru absolvenți. O populație îmbătrânită impune măsuri privind asistența socială și medicală dedicată vârstnicilor. Autoritățile locale pot regândi amenajările rurale, programele culturale, opțiunile de petrecere a timpului liber în funcție de vârsta cetățenilor.

#### Caracterul socio-economic

Structura economică a teritoriului a suferit modificări substanțiale în ultimii 10 ani. Numărul întreprinderilor familiale a scăzut mult în ultima perioadă, în schimb numărul întreprinderilor active și al persoanelor fizice autorizate a avut o tendință de creștere. Ponderile unor sectoare economice de bază, precum agricultura, silvicultura, producția agroalimentară s-au modificat mult, crescând ponderea altor ramuri economice. Procesul nu este încheiat, fiind de așteptat ca această evoluție să continue și în următorii ani.

Activitate de bază în teritoriu, agricultura și zootehnia constituie până în zilele noastre principala ocupație și sursă de venit a locuitorilor din mediul rural. Cu toate acestea, sectorul agricol se află încă la începutul unui lung și dificil proces de modernizare și restructurare, menit să conducă la eficientizare și la valorificarea mai bună a importantului potențial agricol al teritoriului.

Domeniul care a înregistrat cea mai mare creștere în ultima perioadă este sectorul serviciilor, care are o contribuție importantă la formarea produsului intern brut. Turismul, cu toate că a înregistrat o serie de progrese pe anumite segmente, cum ar fi agroturismul, nu reușește să valorifice încă importantul potențial turistic al teritoriului. Județul Covasna, mai ales teritoriul GAL Progressio dispune de un potențial turistic important și diversificat, cu câteva subdomenii în care se bucură de un cert avantaj: turismul montan, turismul balnear, turismul cultural și agroturismul.

În teritoriul acoperit de GAL Progressio există aproximativ un număr de 1300 de firme, din care o treime funcționează în mediul urban, iar restul în mediul rural. Putem observa faptul că, IMM-urile dispun, în general, de resurse financiare limitate și un spațiu redus de manevră economică, vulnerabilitatea acestora este mare, iar în cazul unei crize economice gradul în care sunt afectate crește semnificativ. Una din nevoile majore ale IMM-urilor din teritoriu este creșterea gradului de modernizare și extinderea inovării. Deși există un interes real din partea întreprinderilor mici și mijlocii pentru inovarea și modernizarea proceselor de producție precum și a produselor și serviciilor oferite, capacitățile financiare și organizatorice ale acestor companii nu sunt suficiente pentru a le asigura un accesul dorit la cele mai performante tehnologii.

Totodată în teritoriul acoperit de GAL Progressio și activitatea în mediul asociațiilor este destul de activă de exemplu în domeniul social, cultural, tineret, sport, protecția mediului, interesele minorității, etc., în teritoriu există în aproximativ 180 de ONG-uri.

#### Caracteristici economice, de mediu și climă

Pentru o societate și economie durabilă este foarte important un mediu sănătos. Cercetările confirmă că producția și consumul crescut generează acumularea de poluanți și de deșeuri la nivel global. Problema negativă privind mediul are efecte semnificative și la climă. Această problemă este tipică și pe teritoriul GAL Progressio. Provocarea majoră a secolului nostru este găsirea unei modalități prin care să se realizeze în întreaga lume o dezvoltare care să echilibreze considerentele sociale, economice și de mediu.

Pe teritoriul acoperit de GAL Progressio există un centru de management integrat al deșeurilor în satul Leț, comuna Boroșneu Mare. Centrul deservește în exclusivitate populația din județul Covasna. Județul Covasna este unul dintre județele din țară unde sistemul integrat de management al deșeurilor este pe deplin operațional, ceea ce înseamnă că problema gestionării deșeurilor în județ este rezolvată pe termen lung.

Particularității în domeniul infrastructurii de bază în domeniul educațional, patrimoniul arhitectural și cultural, etc

#### Patrimoniul arhitectural și cultural

Patrimoniul arhitectural împreună cu cel cultural, conferă un profil specific acestei zone. Acest patrimoniu reflectă o multiculturalitate a tradițiilor a trei confesiuni: reformată, romano-catolică și ortodoxă. Poate cel mai puternic element în menținerea unei identități locale este patrimoniul construit. Aceasta poate fi una din principalele resurse endogene ce merită a fi valorificată. Punerea în valoare a acestor resurse ale moștenirii culturale este - în percepția localnicilor - una dintre căile de creștere a atractivității zonei generând astfel o îmbunătățire a calității vieții rurale. Patrimoniul arhitectural și cultural local împreună cu agricultura, zootehnia, industria de prelucrare a produselor zootehnice, exploatarea lemnului și prelucrarea acestuia, industria alimentară etc., pot sprijini dezvoltarea zonei prin diversificarea economiei rurale. Printr-o abordare integrată, având ca scop generarea de valoare adăugată, se poate iniția o dezvoltare locală durabilă. Datorită peisajului atrăgător și relativ intact precum și obiectivele moștenirii culturale, zona geografică are o tradiție în: turism balnear, turism de agrement și odihnă, turism cultural și religios. Teritoriul conține un număr total de 121 de monumente istorice dintre care de

interes național, de categoria A sunt 69 de monumente și de categoria B sunt 52 de monumente. În ultimele două decenii starea clădirilor culturale s-a degradat. Pentru turismul de agrement și odihnă nu există, deocamdată, infrastructura/dotarea adecvată. Sunt 39 de unități de cazare în teritoriul Progressio din care 21 sunt pensiuni. Multitudinea de obiective de patrimoniu arhitectural și arheologic nu sunt valorificate pentru animarea turismului cultural și religios. Rămâne potențialul altor tipuri de turism: alpinism, cicloturism și agroturism. Fiind o zonă eminent rurală, obiceiurile locului sunt în general legate de viața comunității și implicit de diferitele sărbători religioase.

#### Infrastructura de bază

Infrastructura principală de transport se compune din rețeaua rutieră principală (formată din 303 km de drumuri naționale) și din rețeaua feroviară națională care, pe teritoriul județului, însumează 116 km. Rețeaua rutieră principală asigură legătura jud. Covasna cu județele învecinate. Infrastructura secundară de transport este formată din 273 km de drumuri județene și 298 km de drumuri comunale care asigură transportul în interiorul județului.

Lungimea totală a drumurilor publice este de 874 km, dintre care 652 km sunt modernizați (74,6%), iar 30 km cu IUR (îmbrăcăminte ușoară rutieră). Densitatea drumurilor publice este de 23,6 km/100 km<sup>2</sup>, sub media națională (36,2 km/100 km<sup>2</sup>). Lungimea totală a drumurilor naționale este de 303 km, dintre care 97,7% modernizate, fiind peste valoarea națională (95,4%). Drumurile județene însumează 273 km (82,8% modernizate), iar cele comunale 298 km (43,6% modernizate).

Lungimea totală a căilor ferate măsoară 116 de km, dintre care 37,9% este electrificată, media națională fiind 37,5%.

#### Sistemul educațional și social

Potrivit datelor statistice de la INS din 2022 în teritoriul GAL Progressio există 17 unități de învățământ pe niveluri de educație, din care 15 unități de învățământ primar și gimnazial și 2 special. Există un număr de 371 de săli de clasă, 25 laboratoare școlare, 998 PC-uri/echipamente IT, respectiv 10 terenuri de sport. Populația școlară pe teritoriul pe niveluri de educație este de 5068 persoane, respectiv personalul didactic este de 469 persoane.

Unitățile de învățământ se luptă cu probleme privind degradarea continuă a clădirilor respectiv duc lipsa personalului calificat întrucât numărul elevilor din mediul rural este în scădere și astfel unitățile nu pot susține financiar pe termen lung nici personalul nici reabilitarea clădirilor. Este de apreciat existența și activitatea unor organizații îndreptate către grupurile sociale cum ar fi tinerii sau cei cu nevoi de asistență socială care duc lipsă, din păcate, de personal calificat și de dotările necesare.

### Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km <sup>2</sup> )	Densitate (loc/km <sup>2</sup> )	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	COVASNA	BARCANI	63633	RURAL	3.822	65,66	58,21	DA	DA	NU
+ -	2	COVASNA	BOROȘNEU MARE	63937	RURAL	3.186	65,09	48,95	DA	NU	NU
+ -	3	COVASNA	BRATEȘ	64005	RURAL	1.409	33,96	41,49	DA	NU	NU
+ -	4	COVASNA	CHICHIȘ	64238	RURAL	1.540	21,08	73,06	DA	NU	NU
+ -	5	COVASNA	COMANDĂU	63553	RURAL	822	31,53	26,07	DA	DA	NU
+ -	6	COVASNA	DALNIC	65147	RURAL	896	54,07	16,57	DA	DA	NU
+ -	7	COVASNA	DOBĂRLĂU	64265	RURAL	2.275	51,84	43,89	DA	DA	NU
+ -	8	COVASNA	ILIENI	64425	RURAL	2.181	54,30	40,17	DA	NU	NU
+ -	9	COVASNA	MOACȘA	64568	RURAL	1.239	33,33	37,17	DA	DA	NU
+ -	10	COVASNA	OZUN	64639	RURAL	4.213	84,50	49,86	DA	NU	NU
+ -	11	COVASNA	RECI	64773	RURAL	2.259	55,61	40,62	DA	NU	NU
+ -	12	COVASNA	SITA BUZĂULUI	63688	RURAL	4.722	131,33	35,96	DA	DA	NU
+ -	13	COVASNA	VALEA MARE	65099	RURAL	1.066	17,13	62,23	DA	DA	NU

+ -	14	COVASNA	ZAGON	65011	RURAL	4.924	290,65	16,94	DA	DA	NU
+ -	15	COVASNA	ORAȘ COVASNA	63526	URBAN	9.208	154,86	59,46	DA	DA	NU

	Nr. locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	9.208	154,86
Total general (comune + orașe/municipii)	43.762	1.144,94
Total general comune	34.554	990,08
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		1.666.478
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		535.803
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		21,04 %

#### 4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

##### PUNCTE TARI

- Teritoriul aferent As. Gal Progressio este ușor accesibil întrucât există cinci stații sau halte de cale ferată, patru drumuri naționale (DN10, DN11/E574, DN13E, DN12) și trei drumuri județene (DJ103B, DJ121A și DJ112)
- Prezența comunelor cu o concentrare mare de resurse antropice și anume Boroșneu Mare, Ilieni, Ozun, Reci și comuna Zagon în care pe lângă resursele antropice se găsesc și resurse naturale. În cazul comunei Comandău și a orașului Covasna se poate observa o concentrare foarte mare de resurse naturale.
- Patru comune cu valoare naturală ridicată și anume comuna Barcani, comuna Dobârlău, comuna Sita Buzăului și comuna Valea Mare.
- Moștenire arhitecturală autentică și diversificată compusă din conacuri, castele, monumente istorice
- Prezența unui număr total de 121 de monumente istorice, împărțite astfel: de interes național, categoria A sunt 69 de monumente și de interes local, categoria B sunt 52 de monumente.
- Experiența teritoriului Progressio în LEADER, implicarea activă a populației aferentă teritoriului în dezvoltarea zonei.
- Diversitatea culturală datorată diversității religioase și etnice.
- Sunt înregistrați pe teritoriul aferent GAL Progressio aprox. 1300 de agenți economici; ca și pondere locală rurală se remarcă localitățile Covasna, Sita B, Zagon, Chichiș, Ilieni și Ozun
- Sunt înregistrate 14 cabinete medicale de familie, 5 fiind în orașul Covasna și restul de 9 împărțite în mediul rural; 15 farmacii în mediul rural și 3 farmacii în orașul Covasna; 14 cabinete stomatologice dintre care 7 în orașul Covasna și 23 de cabinete veterinare dintre care 8 în orașul Covasna și restul în zona rurală
- Sunt înregistrate 81 structuri de primire turistice.
- Își desfășoară activitatea pe teritoriu peste 30 de asociații culturale
- Sunt 9 cluburi sportive de drept privat, 27 de cluburi sportive fără personalitate juridică, 16 baze sportive și 5 săli de sport

##### OPORTUNITĂȚI

##### PUNCTE SLABE

- Situația a peste 60% din localitățile aferente teritoriului Progressio la o altitudine mai mare sau egală cu 600 m, încadrându-se astfel în zona montană defavorizată
- Șase comune de pe teritoriul GAL Progressio au gradul de sărăcie mai mic sau egal cu valoarea de 55 IDUL.
- Sistemul de digitalizare este aproape inexistent în majoritatea localităților.
- Densitatea mică a drumurilor publice.
- Lipsa utilităților la nivelul locuințelor sub media națională.
- Lipsa rețelei de canalizare din majoritatea localităților.
- Numărul de angajați a scăzut cu aprox. o treime în cadrul teritoriului acoperit de GAL Progressio
- Incidența șomajului pe termen lung este deosebit de ridicată în județ (5,69%)
- Accesul redus pe piață al produselor meșteșugărești.
- Calitate slabă a infrastructurii și a serviciilor turistice. Pentru turismul de agrement și odihnă nu există infrastructură adecvată.
- Sistemul medical are o capacitate limitată de a satisface nevoile populației; calitatea serviciilor prestate de unitățile spitalicești este scăzută; acces limitat și costisitor la serviciile de sănătate; personal medical insuficient;
- Posibilitățile de diagnosticare în domeniul medico-sanitar, veterinar sunt din ce în ce mai reduse din cauza lipsei echipamentelor performante.
- Dotarea insuficientă a cabinetelor medicale, veterinare și stomatologice.
- Dificultăți în adaptarea la tehnologii noi pentru populația din mediul rural.
- Accesul limitat al populației la serviciile de bază, cum ar fi: facilitățile pentru copii și lipsa centrelor pentru vârstnici; activități recreative și spații recreative.
- Fragmentarea sectorului agricol în exploatații mici.
- Numărul redus al formelor asociative în agricultură/ industrie alimentară și silvicultură, lipsa lanțului scurt
- Dotarea foarte slabă a bazelor sportive folosite pentru activitățile sportive
- Starea continuă de degradare a monumentelor/ patrimoniului cultural
- Servicii de bază insuficiente sau de slabă calitate/ performanță

##### AMENINȚĂRI

- Experiența teritoriului Progressio în cadrul programului LEADER de 10 ani.
- Distanța mică, aprox. 22 km, față de un oraș important, respectiv orașul Brașov
- Fondurile structurale primite din partea UE
- Posibilități de cooperare și schimburi culturale cu zone similare.
- Multitudinea de obiective de patrimoniu arhitectural și arheologic care ar putea fi valorificate pentru animarea turismului rural cultural și religios
- Tendința de creștere a interesului turiștilor pentru zonele rurale
- Includerea în pachetele turistice a unor activități de tip meșteșugărești, artizanat sau specifice gospodăriilor zonei
- Posibilitatea prelucrării materiilor prime din industria alimentară/ agricultură
- Creșterea cererii pentru produse tradiționale, de calitate, bio
- Stimularea antreprenoriatului în rândul comunității
- Existența unor suprafețe mari care ar putea fi utilizate în alte scopuri decât agricultura (ex. zone de agrement și de recreere)
- Interesul comunelor pentru domeniul Smart Village
- Activități extrașcolare (culturale, sportive) organizate în comunitățile defavorizate cu scopul prevenirii discriminării
- Echilibrarea diferențelor dintre mediul urban și cel rural prin introducerea sistemelor smart în activitatea rurală
- Păstrarea, dezvoltarea și afirmarea identității culturale a minorităților
- Creșterea gradului de conștientizare asupra conceptului de Înaltă Valoare Naturală și a importanței acestuia.
- Existenta unor programe de formare profesională pentru producători, agricultori și fermieri.
- Posibilitatea înființării de ferme zootehnice, de asociații agricole sau în domeniul silviculturii.
- Interesul față de programele de finanțare manifestat de persoanele vulnerabile, reprezentanți ai instituțiilor de învățământ și ai asociațiilor din domeniul social.
- Interes crescut al consumatorului pentru alimente sănătoase și cu un impact redus asupra mediului
- Piața aflată în plină dezvoltare
- Posibilitatea dezvoltării prin schimbul de experiență interteritorial

- Depopularea și declinul demografic
- Riscul de a pierde suprafețe semnificative de pășune din cauza standardelor impuse fermierilor.
- Riscul de a-și pierde interesul pentru programele de finanțare din cauza birocrăției existente.
- Riscul de dezvoltare a orașelor într-un ritm alert față de zona rurală, atrăgând populația spre oraș.
- Modul de viață nesănătos, degradarea calității vieții și astfel deteriorarea continuă a stării de sănătate a populației, una dintre cauze fiind lipsa activității periodice sportive
- Rata scăzută de ocupare a forței de muncă în cadrul populației de etnie romă generată de tendința generală de abandon școlar
- Accentuarea tendinței tinerilor și a populației active de a părăsi zona în căutarea locurilor de muncă în străinătate
- Degradarea patrimoniului și dispariția tradițiilor, obiceiurilor locale.
- Insuficiența forței de muncă specializate.
- Nivel scăzut de cooperare între operatorii de turism și facilitățile turistice locale.
- Lipsa marketingului privind atât produsele cât și serviciile locale.
- Lipsa surselor de finanțare locală (din surse publice sau private) adresate mediului asociativ.
- Efectele negative produse de situația economică globală.
- Lipsa infrastructurii de canalizare și de gospodărire a deșeurilor domestice în majoritatea localităților.
- Lipsa mediatorilor sanitari angajați în cadrul primăriilor.
- Dezvoltarea parteneriatelor pentru inovare, crearea de baze de cunoștințe și de noi metode în agricultură
- Lipsa rețelelor de desfacere pentru produsele agroalimentare.
- Reticența producătorilor agricoli față de formele asociative.
- Creșterea numărului de persoane vulnerabile
- Dispariția serviciilor medicale și sociale din zona rurală
- Creșterea prețurilor la energie și inputuri
- Apariția pandemiilor și continuarea instabilității globale generată de război
- Efectele schimbărilor climatice și ale pandemiei
- Creșterea competitivității produselor din afara UE

## Identificarea nevoilor

### Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	transformare digitală pentru comunități pentru a face față provocărilor de mediu și sociale
+ -	Nevoia	2	diversificarea și creșterea calității serviciilor publice
+ -	Nevoia	3	susținerea mediului civil/ONG de pe teritoriul as. GAL Progressio
+ -	Nevoia	4	stoparea fenomenului de migrație a forței de muncă
+ -	Nevoia	5	susținerea mediului privat de pe teritoriul as. GAL Progressio
+ -	Nevoia	6	creșterea atractivității teritoriului as. GAL Progressio
+ -	Nevoia	7	susținerea formelor asociative în domeniul agriculturii
+ -	Nevoia	8	susținerea serviciilor medicale locale
+ -	Nevoia	9	sprijinirea formelor asociative

## 5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Parteneriatul Grupul de Acțiune Locală Progressio este format din mai multe sectoare de interes reprezentativ, astfel: autorități publice locale, reprezentanți din sectorul privat, reprezentanți ai societății civile.

Pentru a avea o reprezentare echilibrată și nediscriminatorie, componența parteneriatului GAL Progressio este formată din 44 de membri, dintre care 15 reprezentanți ai autorităților publice locale, 9 reprezentanți din sectorul privat, 20 reprezentanți ai societății civile, din care 5 culte, 10 asociații civile și 5 asociații ale crescătorilor de animale, composesorate și cooperative agricole. După cum se observă, parteneriatul nu cuprinde persoane fizice și nici entități din afara teritoriului.

În parteneriatul public privat GAL Progressio sunt implicați în majoritate (45,45%) reprezentanți ai societății civile (ONG), cu domenii de activitate importantă asupra dezvoltării teritoriului, de exemplu: promovarea și sprijinirea inițiativei de tineret, sociale, culturale și de sport; composesorate; sprijinirea crescătorilor de animale; cooperativă agricolă; sprijinirea și promovarea intereselor minorităților romi și copiilor cu deficiențe; protejarea mediului; ocrotirea drepturilor omului.

Partenerii sunt implicați ca membri ai Adunării Generale, Consiliului Director, Comitetului de Selecție și prin Comisia de Soluționare a Contestațiilor la organizarea administrativă a asociației în noua perioadă.

Aceștia sunt inițiatorii proiectelor care promovează dezvoltarea teritoriului pentru a îmbunătăți calitatea vieții populației din zonă. Totodată sunt și liderii locali care asistă și sprijină activitățile desfășurate de către echipa GAL Progressio, prin implicarea lor în organizarea și participarea la activitățile de animare a teritoriului, pentru a sprijini potențialii beneficiari în vederea depunerii proiectelor, respectiv transmiterea către populația locală a teritoriului de informații despre intervențiile incluse în strategia GAL Progressio.

### Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) <sup>1</sup>	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate <sup>2</sup>	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 34,09 %		Număr total parteneri sector public: 15			
+ -	1 COMUNA BARCANI	Județ COVASNA Localitate BARCANI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA BOROȘNEU MARE	Județ COVASNA Localitate BOROSNEU MARE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA BRATEȘ	Județ COVASNA Localitate BRATES	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA CHICHIȘ	Județ COVASNA Localitate CHICHIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA COMANDĂU	Județ COVASNA Localitate CHICHIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COMUNA DALNIC	Județ COVASNA Localitate DALNIC	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COMUNA DOBÂRLĂU	Județ COVASNA Localitate DOBARLAU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 COMUNA ILIENI	Județ COVASNA Localitate ILIENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>



+ -	9	COMUNA MOACȘA	Județ COVASNA Localitate MOACȘA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	10	COMUNA OZUN	Județ COVASNA Localitate OZUN	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	COMUNA RECI	Județ COVASNA Localitate RECI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	COMUNA SITA BUZĂULUI	Județ COVASNA Localitate SITA BUZAULUI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	COMUNA VALEA MARE	Județ COVASNA Localitate VALEA MARE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	14	COMUNA ZAGON	Județ COVASNA Localitate ZAGON	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	15	ORAȘUL COVASNA	Județ COVASNA Localitate COVASNA (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector:  privat

Pondere: 31,82 %

Număr total parteneri sector privat: 14

+ -	16	KEMEN IMPEX SRL	Județ COVASNA Localitate BOROSNEU MARE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 1 0 8 2 Fabricarea produselor din cacao, a ciocolatei și a produselor zaharoase Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	-----------------	---	---	---	--	---	---

Categorie de Interese

nici o categorie din cele de mai jos

+ -	17	COMPOSESORATUL COMUNEI BRATEȘ	Județ COVASNA Localitate BRATES	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	----------------------------------	--	---	---	----------------------------------	---	---

Categorie de Interese

composorare și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor înființate în baza Legii nr. 1/ 2000, cu completările și modificările ulterio

+ -	18	ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE BOVINE BRATEȘ	Județ COVASNA Localitate BRATES	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	---	--	---	---	----------------------------------	---	---

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

19 KIACOM SRL

Județ COVASNA

Localitate BRATES

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 7 5 2

Comerț cu amănuntul al articolelor de fierărie, al articolelor din sticlă și a celor pentru vopsit, în magazine specializate

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

+ Categorie de Interese

-

nicio categorie din cele de mai jos

20 KATINKA PRODUCȚIE COMERȚ SERVICII SRL

Județ COVASNA

Localitate COMANDAU

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

+ Categorie de Interese

-

nicio categorie din cele de mai jos

21 BARTOK EDE OTTO ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ COVASNA

Localitate DALNIC

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

+ Categorie de Interese

-

nicio categorie din cele de mai jos

22 COOPERATIVĂ AGRICOLĂ AGROCOP DALNIC

Județ COVASNA

Localitate DALNIC

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 6 3 1

Comerț cu ridicata al fructelor și legumelor

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

+ Categorie de Interese

-

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

23 NYIRCSA ANDRAS ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ COVASNA

Localitate DALNIC

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

+ Categorie de Interese

-

nicio categorie din cele de mai jos

24 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE BOVINE ILIENI

Județ COVASNA

Localitate ILIENI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

+ Categorie de Interese

-

ÎMBUNĂȚĂȚIRII, AMELIORĂRII ÎN CREȘTEREA BOVINELOR PRIVIND ÎNSĂMÂNȚAREA ARTIFICIALĂ, ETC.

asociații ale crescătorilor de animale

25 MEOTIS SRL

Județ COVASNA

Localitate ILIENI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 1 0 5 1

Fabricarea produselor lactate și a brânzeturilor

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

+ Categorie de Interese

-

nicio categorie din cele de mai jos

26 GOLDIM SRL

Județ COVASNA

Localitate MOACSA

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 6 3 7

Comerț cu ridicata cu cafea, ceai, cacao și condimente

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

+ Categorie de Interese

-

nicio categorie din cele de mai jos

27 MOD-K.E.S. SRL

Județ COVASNA

Localitate RECI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 1 0 6 1

Fabricarea produselor de morărit

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE BOVINE ȘI PRODUCĂTORILOR DE LAPTE SITA BUZĂULUI

Județ COVASNA

Localitate SITA BUZĂULUI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

29 INTERTRANS SRL

Județ COVASNA

Localitate ZAGON

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 2 2 0

Exploatarea forestieră

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

Sector:  societate civilă(ONG) Pondere: 34,09 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 15

30 ASOCIAȚIA „TEII DIN BOROȘNEU MARE-NAGYBOROSNYOI HARSFA EGYESULET”

Județ COVASNA

Localitate BOROȘNEU MARE

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv

OCROTIREA SI PROMOVAREA INTERESELOR SI PROMOVAREA INTERESELOR TINERILOR

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

31 ASOCIAȚIA LEZA

Județ COVASNA

Localitate BOROȘNEU MARE

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv

ORGANIZAREA UNOR EVENIMENTE CULTURALE, ARTISTICE SI DE TINERET

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

32 PAROHIA REFORMATĂ BOROȘNEU MARE

Județ COVASNA

Localitate BOROȘNEU MARE

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv

INSTITUTIE DE CULT

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

33 PAROHIA REFORMATĂ ȚUFALĂU

Județ COVASNA

Localitate BOROȘNEU MARE

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv

INSTITUTIE DE CULT

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

34 ASOCIAȚIA FANFARA REFORMATĂ „FERENC ERNO „ BRATEȘ

Județ COVASNA

Localitate BRATEȘ

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv

CULTIVAREA MUZICII FANFARE

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

+ - 35	<b>FUNDAȚIA „CONSORTIUL JUDEȚEANĂ PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICO SOCIALĂ,, COVASNA</b>	Județ COVASNA Localitate CHICHIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv PROIECTE PRIVIND PROTECȚIA MEDIULUI	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ - 36	<b>PAROHIA REFORMATĂ PĂDURENI</b>	Județ COVASNA Localitate MOACSA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv INSTITUȚIE DE CULT	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ - 37	<b>ASOCIAȚIA CULTURALĂ BIKMAKK</b>	Județ COVASNA Localitate OZUN	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv REABILITAREA ȘI ADUCEREA LA ACELAȘI NIVEL CU CELĂLALTE ETNII A COPIILOR ROMI ȘI A COPIILOR CU DEFICIENȚE	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ - 38	<b>ASOCIAȚIA TINERILOR DIN SÂNTIONLUNCA</b>	Județ COVASNA Localitate OZUN	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv OCROTIREA ȘI PROMOVAREA INTERESELOR ȘI DREPTURILOR TINERILOR	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
+ - 39	<b>FUNDAȚIA "TATRANGI SÂNDOR"</b>	Județ COVASNA Localitate OZUN	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv OCROTIREA INTERESELOR TINERILOR	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ - 40	<b>ASOCIAȚIA DE TINERET SPORT ȘI CULTURĂ DIN RECI</b>	Județ COVASNA Localitate RECI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv PROMOVAREA ACTIVITĂȚII SPORTIVE ȘI CULTURALE ÎN CADRUL TINERILOR	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ - 41	<b>ASOCIAȚIA "FANFARA KOVACS ANDRAS"</b>	Județ COVASNA Localitate RECI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv FANFARA MUZICĂ	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ - 42	<b>ASOCIAȚIA DIN SUFLET PENTRU VĂLENI</b>	Județ COVASNA Localitate VALEA MARE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv PROMOVAREA EGALITĂȚII DE GEN, VÂRSTĂ, APARTENENȚĂ ȘI DE ȘANȘĂ PRECUM ȘI DREPTURILOR OMULUI	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>

**Categorii de Interese**

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

43 PAROHIA REFORMATĂ ZAGON

Județ: COVASNA  
Localitate: ZAGON

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: INSTITUȚIE DE CULT  
M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu  
 interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor  
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului  
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

44 PAROHIA ROMANO-CATOLICĂ ZAGON

Județ: COVASNA  
Localitate: ZAGON

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: INSTITUȚIE DE CULT  
M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu  
 interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor  
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului  
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector:  persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ: \_\_\_\_\_ Localitate: \_\_\_\_\_

Urban  Rural  Da  Nu

Domeniu relevant: \_\_\_\_\_  
M  F  Da  Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile: 65,91 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban: 2,27 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă: 9,09 % FEMEI 9,09 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7): 18,18 %

Număr total femei: 4 Număr total bărbați: 40 Număr total tineri: 4 Număr total al partenerilor: 44

<sup>1</sup> Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

<sup>2</sup> Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

## Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Din parteneriatul Progressio fac parte reprezentanții UAT-uri locale. Interesul UAT-urilor sunt reprezentarea orașelor, comunelor și implicit reprezentare comunităților locale în parteneriatul teritoriului GAL Progressio. UAT-urile prin aderarea la parteneriatul Progressio devin actori esențiali în dezvoltarea locală mai ales în promovarea valorilor locale prin îmbunătățirea calității vieții populației, sprijinirea conservării patrimoniului local și creșterea atractivității zonei.
sectorul privat	Implicarea sectorului privat în acest parteneriat are un rol foarte important deoarece prin implicarea activă a acestuia se poate construi o strategie de dezvoltare specifică zonei prin reprezentarea nevoilor și intereselor principale ale economiei rurale din teritoriu. Prin posibilitățile de finanțare în cadrul programului LEADER, agenții economici din sectorul privat vor putea accesa măsuri de finanțare specifice și dedicate problemelor și nevoilor locale identificate.
societate civilă	Societățile civile precum și ONG-urile, cultele etc. sunt reprezentanți ai comunităților civile care desfășoară activități negeneratoare de profit și care lucrează voluntar în diferite domenii din sectorul civil și social. Reprezentanții acestor organizații sunt importanți în elaborarea și implementarea strategiei GAL Progressio prin reprezentarea și promovarea nevoilor specifice teritoriului. Totodată aceștia vor putea contribui la dezvoltarea și diversificarea activităților din teritoriu.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

## Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

În scopul realizării acțiunilor de animare respectiv implicarea comunităților în procesul de elaborare a SDL, am obținut sprijin financiar nerambursabil printr-o cerere de finanțare depusă în cadrul SM 19.1-„Sprijin pregătit”. În cadrul acestui proiect am reușit să organizăm cu succes un număr de 18 întâlniri pe teritoriul Asociației GAL Progressio.

Întâlnirile au fost planificate și realizate pe teritoriul UAT-urilor partenere ale asociației GAL Progressio, mai exact câte o întâlnire în fiecare comună parteneră: comuna Barcani, comuna Boroșneu Mare, comuna Brateș, comuna Chichiș, comuna Comandău, comuna Dalnic, comuna Dobârlău, comuna Ilienii, comuna Moacăsa, comuna Ozun, comuna Reci, comuna Sita Buzăului, comuna Valea Mare, comuna Zagon, orașul Covasna. În cadrul ședințelor de animare au participat un număr de 236 persoane.

În cadrul ședințelor au fost prezente persoanele importante din viața comunităților ca și liderii locali de exemplu, antreprenori, reprezentanții ONG-urilor, reprezentanții cultelor locale, reprezentanții din sectorul medical, reprezentanții școlii etc. În urma ședințelor au fost identificate și analizate nevoile locale de dezvoltare respectiv au fost colectate ideile și problemele/nevoile locale, care au fost semnalate și discutate în cadrul întâlnirilor cu persoanele prezente.

Totodată au fost organizate și realizate 3 ședințe/întâlniri cu partenerii GAL. În cadrul acestor ședințe a participat cel puțin o dată fiecare partener GAL, dar în cursul celor 3 ședințe au participat în total 75 de persoane din parteneriatul GAL Progressio. În urma acestor ședințe, partenerii GAL au participat activ și astfel au ajutat echipa tehnică a As. GAL Progressio la colectarea informațiilor necesare elaborării SDL. În concluzie angajații As. GAL Progressio au obținut informațiile necesare în scopul elaborării SDL în cadrul programului LEADER, prin intermediul căreia vor reuși să susțină și în continuare dezvoltarea echilibrată și specifică teritoriului acoperit de asociația GAL Progressio conform nevoilor identificate.

## 6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

### Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ - R.40-Numărul de strategii de tip smart-village care beneficiază de sprijin	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	I1-L807-REVITALIZAREA VIEȚII ÎN MEDIU RURAL PRIN DIGITALIZARE
+ - R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	I2-L808/818-SUSȚINEREA DEZVOLTĂRII COMUNITĂȚILOR LOCALE, CONSERVAREA PATRIMONIULUI LOCAL
+ - R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	I3-L805/815-STIMULAREA SI SUSȚINEREA IMM
+ - R.10PR-Ponderea exploatațiilor agricole care participă la grupuri de producători, organizații de producători, piețe locale, circuite scurte ale lanțului de aprovizionare și sisteme de calitate sprijinite de PAC	c.îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;	I4-L802-SUSȚINEREA ȘI SPRIJINIREA COOPERĂRII ÎN AGRICULTURĂ
+ - R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	I5-L708/709-ACTIVITĂȚI DE COOPERARE ÎNTRE ONG-URI DE TIP CLLD

### Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat	Obiectivul FSE+	Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)
<input checked="" type="checkbox"/> EECO01 Numărul total de participanți <input checked="" type="checkbox"/> EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ <input checked="" type="checkbox"/> ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani <input type="checkbox"/> EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)	Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor	FSE1-SPRIJINIREA SOCIALĂ A GRUPURILOR DEFAVORIZATE ȘI VULNERABILE

### Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Ordonanța de Urgență nr. 156 din 2020 și Autoritățile de management ale programelor operaționale regionale complementară cu intervenția nr. 1 -REVITALIZAREA VIEȚII ÎN MEDIU RURAL PRIN DIGITALIZARE.

Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) susține o serie de programe cu accent pe tineri și femei astfel fiind complementare cu intervenția nr. 3- Stimularea și Suținerea IMM-urilor.

Planul Strategic cuprinde o serie de intervenții pentru domeniul agriculturii(de ex. dr-33) fiind complementare cu intervenția nr. 4-  
SUSȚINEREA ȘI SPRIJINIREA COOPERĂRII ÎN AGRICULTURĂ



## 7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

### Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Am identificat în perioada întâlnirilor o serie lungă de nevoi dar asociația GAL Progressio nu va avea posibilitatea financiară de a le oferi soluții pentru toate, astfel am selectat și prioritizat nevoile începând de la acelea care prin rezolvarea lor vor contribui pe termen lung la satisfacerea altor nevoi ale zonei rurale. Având în vedere acest aspect considerăm necesară și oportună susținerea UAT-urilor prin care se pot rezolva o serie de nevoi generale de bază ale zonei rurale beneficiind astfel o pondere mare de populație. Totodată am prioritizat ca nevoie principală lipsa locurilor de muncă a cărei rezolvare va acoperi o plajă mare de probleme. Restul intervențiilor corespund specificului teritoriului GAL Progressio și susțin domeniul agriculturii și domeniul cooperării.

### Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

#### Criterii de eligibilitate

- Solicitantul să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin măsură;
- Investiția să se realizeze pe teritoriul acoperit de Asociația Grupul de Acțiune Locală Progressio;

Tipurile de cheltuieli neeligibile generale pentru investițiile de dezvoltare rurală, sunt cele prevăzute la art. 73 din Regulamentul (UE) 2021/2115.

Cheltuielile neeligibile adiționale sunt următoarele:

- cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;
- cheltuieli cu dobânzi debitoare, cu excepția celor referitoare la granturi acordate sub forma unei subvenții pentru dobândă sau a unei subvenții pentru comisioanele de garantare;
- cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente „second hand”
- cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau eligibilă conform prevederilor specifice pentru instrumente financiare
- în cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare;
- achiziționarea de clădiri;
- cheltuielile efectuate înainte de depunerea solicitării de sprijin și înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului, cu excepția:
  - cheltuielilor cu întocmirea și depunerea proiectelor
  - cheltuielilor necesare implementării proiectelor care presupun înființare/reconversie plantații pomicele, plantații de struguri de masă, hamei și înființare perdele de protecție, în cadrul intervențiilor a cărei arie de eligibilitate permite aceste culturi, pot fi realizate după depunerea Cererii de finanțare;

## Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

## Denumirea intervenției

REVITALIZAREA VIEȚII ÎN MEDIU RURAL PRIN DIGITALIZARE

## Codificarea intervenției

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

România se situează pe locul 27 din cele 27 de state membre ale UE în ediția din 2022 a Indicelui economiei și societății digitale (DESI). Comunitățile apelează la inovațiile tehnologice pentru a face față provocărilor datorate urbanizării și pentru a ține pasul cu evoluția tehnologică, socială și economică. O parte dintre administrațiile publice locale din România au început deja propriile procese de transformare digitală, pe măsură ce înțeleg potențialul enorm și numărul mare de oportunități create de tehnologie, în special în ceea ce privește facilitarea interacțiunii dintre oameni, instituții, business-uri și evenimente.

Prin această măsură intenționăm să transformăm localitățile de pe teritoriul As. Gal Progressio în comunități inteligente care urmează să utilizeze soluții inovatoare pentru a îmbunătăți viața locuitorilor, pentru eficientizarea actului administrativ și dezvoltarea mediului economic bazându-se pe oportunitățile locale și cele mai noi tehnologii. Construirea unui ecosistem digital local favorabil inovării, dezvoltării digitale și colaborării între cetățenii din interiorul și exteriorul localităților, prin utilizarea tehnologiilor inteligente. Construcția unui ecosistem digital și dezvoltarea de servicii bazate pe date implică o mai mare interacțiune cu cetățenii, cu mediul privat dar și o creștere a interacțiunii între diferite administrații. Acest ecosistem acoperă domenii specifice administrației publice și mediului privat și răspunde nevoilor de bază în relația cu comunitatea.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

## Acțiuni eligibile

- digitalizarea proceselor interne la nivelul administrației publice locale, în vederea dezvoltării capacității instituționale, dotarea primăriilor cu echipamente IT și aplicații (registrul agricol, plăți taxe și impozite etc.)
- monitorizarea calității aerului, optimizarea consumului de energie și electricitate, apă și urmărirea deșeurilor
- adoptarea instrumente și sisteme inteligente pentru coordonarea eficiente între diverse departamente pentru a avea acces la date în timp real pentru un schimb optim de informații
- perfecționarea structurii de procese, de controale, de proceduri IT existente, de sisteme informatice și de aplicații informatice, în vederea îmbunătățirii activității instituției și a vieții comunității
- implementarea comunicării în dublu sens, prin utilizarea mijloacelor de comunicare digitale, în vederea construirii unei comunități informate
- implementarea serviciilor publice electronice pentru antreprenori, în vederea reducerii birocrăției;
- orientarea către comunitate, prin facilitarea accesului online la serviciile publice pentru cetățeni;
- montarea unor stații de preluare și reciclare a ambalajelor
- devoțarea aplicațiilor în diferite domenii pentru sprijinirea accesului la diferite servicii a populației autohtone sau aflate în trecere
- rețele inteligente de iluminat public, cu infrastructura

- camere de supraveghere cu opțiuni de utilizare automatizată: alertă la foc, alertă la fum, monitorizare trafic etc.;
- panouri de informare inteligente

#### Cheltuieli neeligibile

- achiziția de bunuri/echipamente din categoria obiectelor de inventar
- realizarea de strategii locale în domeniul smart

#### Criterii de eligibilitate

- Investiția se încadrează în SDL local cu acțiuni de tip smart
- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrării terenului/bunului pe care se realizează investiția
- Includerea acțiunii/investiției în SDL smart a comunei

#### Principii de selecție

- Eficiența utilizării fondurilor nerambursabile
- Principiul gradului de acoperire a populației deservite
- Proiecte realizate în parteneriat
- Proiecte care integrează componente de protecția mediului înconjurător
- Proiect complex, care cuprinde mai multe acțiuni eligibile
- Beneficiari direcți ai proiectului sunt: angajații instituției sau populația localității

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Solicitantul poate solicita avans, dacă este cazul.  
Cheltuielile de consultanță vor fi decontate proporțional cu valoarea fiecărei tranșe de plată aferente proiectului.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului va fi de maximum 100.000 euro/beneficiar. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Prin aceste proiecte comunitățile locale vor face un pas important spre digitalizarea serviciilor publice și/sau spre folosirea tehnologiei moderne pentru a crește atractivitatea mediului rural și pentru a eficientiza procedurile administrative între cetățean și instituții sau între personalul din instituții.

#### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Principala valoare adăugată a conceptului de sate inteligente constă în potențialul său de a mobiliza multiple surse de finanțare pentru dezvoltarea rurală integrată. Credem că conceptul de „sate inteligente” este o „fereastră de oportunitate politică” importantă pentru consolidarea zonelor rurale, comunităților, economiilor și mediului în prezent și după 2023.

#### Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  NU

Satele inteligente (Smart Village) sunt comunități din zonele rurale care utilizează soluții inovatoare pentru a îmbunătăți viața locuitorilor, pentru eficientizarea actului administrativ și dezvoltarea mediului economic bazându-se pe punctele forte, oportunitățile locale și cele mai noi tehnologii. Pe teritoriul asociației GAL Progressio până în prezent nu a fost cazul unei intervenții care să susțină introducerea serviciilor digitale în viața comunității.

## Denumirea intervenției

SUSȚINEREA DEZVOLTĂRII COMUNITĂȚILOR LOCALE, CONSERVAREA PATRIMONIULUI LOCAL

## Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Scopul intervenției este dezvoltarea culturală și socio-economică a teritoriului care este în mod direct legată de existența unei infrastructuri, de existența și accesibilitatea serviciilor de bază. Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii teritoriului reprezintă o cerință esențială pentru creșterea calității vieții, care pot conduce la o incluziune socială, inversarea tendințelor de declin economic și social și de depopulare a zonelor aferente teritoriului.

Cultura, ca factor de dezvoltare durabilă reafirmă importanța identității și a specificității locale și regionale, care implică nevoia de protejare a patrimoniului cultural și de conștientizare a valorii acestuia de către comunitate.

Prezenta intervenție va contribui la ocrotirea patrimoniului cultural material și nematerial prin susținerea unor proiecte care prevăd conservarea/modernizarea clădirilor cu valoare datorată istoriei locale sau rolului în viața comunității. Pe lângă factorul cultural, această măsură are și rolul de a sprijini dezvoltarea serviciilor locale de bază destinate populației de pe teritoriu, vizează satisfacerea unor nevoi ale comunității locale. Conform analizei SWOT teritoriul este caracterizat de deficiențe în infrastructura de bază, starea neglijată a spațiilor publice, precum și a serviciilor locale de bază, infrastructură de sport deteriorată.

Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii de agrement, turistic și de sport, amenajarea spațiilor publice locale, îmbunătățirea serviciilor locale de bază, creșterea siguranței publice locale, investiții în sisteme care utilizează energie regenerabilă reprezentând cerințe esențiale pentru creșterea calității vieții din teritoriu pot conduce la o incluziune socială, inversarea tendințelor de declin economic și social și de depopulare a zonelor rurale.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Unități de cult

-

+

Consortii administrative

-

## Acțiuni eligibile

- Investiții în construirea, modernizarea și/sau dotarea infrastructurii de agrement, sport și turistic de uz public conform specificului local - parc, teren de joacă, de sport, spații de agrement etc.
- Reabilitare/Modernizare/Dotare cămine culturale

- Reabilitare/modernizare/dotare clădire publică (cabinet medical, bibliotecă etc.)
- Achiziționarea de utilaje și echipamente pentru dotarea serviciilor locale din cadrul primăriilor
- Înființarea, amenajarea și investiții în spații publice (zone verzi publice, trasee de mers pe jos, zone pietonale, de piață produse alimentare locale, piețe etc.)
- Investiții în imobilizări corporale, echipamente de protecție a valorilor umane și materiale (instrumente muzicale, port popular etc.)

#### Cheltuieli neeligibile

- Achiziția de bunuri care există în proprietatea solicitantului.
- Cheltuieli cu salariul personalului sau cheltuieli privind întreținerea/funcționarea ONG-ului.

#### Criterii de eligibilitate

- Investiția se încadrează în SDL local/național
- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrării terenului/bunului pe care se realizează investiția
- În cazul ONG-urilor trebuie să facă dovada sursei de finanțare a min. 50% din valoare totală a proiectului sau să prezinte existența unui contract/document de colaborare cu UAT-ul pe teritoriul căruia sunt înregistrați

#### Principii de selecție

- Proiect care are ca scop promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial
- Eficiența utilizării fondurilor nerambursabile
- Principiul gradului de acoperire a populației deservite
- Proiecte realizate în parteneriat
- Proiecte care integrează componente de protecție a mediului inconjurător
- Imobilul renovat/realizat este inclus în circuitul turistic
- Imobilul renovat/realizat are un impact social - ex. Medic de familie, dentist
- Investiția este complementară cu tehnologia digitală
- În cazul achiziției de bun este necesară justificarea necesității achiziției

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

solicitantul poate solicita avans.  
Cheltuielile de consultanță vor fi decontate proporțional cu valoarea fiecărei tranșe de plată aferente proiectului.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului va fi de maximum 100.000 euro/beneficiar. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- obiectivele proiectelor
- valoarea adăugată LEADER

În cadrul SDL-ului, mai ales prin această intervenție, este posibilă susținerea unor proiecte în domeniul culturii și nu numai, proiecte care nu pot fi finanțate din PNS, oferind prin implementarea lor o unicitate a programului Leader.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Creșterea identității locale și dezvoltarea unui teritoriu cu o identitate locală mai omogenă și puternică prin: favorizarea incluziunii sociale, grupurile cultural-etnice care alcătuiesc teritoriul vor interacționa și colabora (astfel lucrând pe lucrurile pe care le au în comun), prin întărirea ideii de o singură comunitate și identitate locală. Așezămintele culturale prin activitatea lor contribuie la diversificarea activităților din teritoriu respectiv aduc un aport la conservarea, protejarea, transmiterea, promovarea și punerea în valoare a valorilor locale.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

STIMULAREA SI SUSȚINEREA IMM

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este acela de a promova dezvoltarea de activități economice neagricole pe teritoriul asociației. Prin această intervenție teritoriul poate beneficia de o dezvoltare a afacerilor care ar conduce la reducerea sărăciei existente în zonele rurale și la crearea de noi locuri de muncă.

În cadrul analizei SWOT sunt identificate numeroase puncte slabe precum migrarea tinerilor la orașe sau în străinătate, lipsa spiritului antreprenorial și a modului de trai activ, nivelul scăzut al marketingului produselor și locurilor, numărul de întreprinderi sub media pe țară, lipsa locurilor de muncă mai ales pentru populația necalificată, slaba valorificare a resurselor teritoriului, lipsa de capital, industria de prelucrare precară, nivelul calitativ al serviciilor relativ scăzut, precum și slaba exploatare a resurselor de energie regenerabilă. Implementarea acestor măsuri este necesară pentru stimularea mediului de afaceri din teritoriul LEADER prin susținerea financiară a întreprinzătorilor care realizează activități neagricole.

Scopul sprijinului acordat prin această intervenție este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală în zonele rurale prin creșterea numărului de activități neagricole desfășurate în zonele rurale, precum și dezvoltarea activităților neagricole existente, care să conducă la crearea de locuri de muncă, creșterea veniturilor populației rurale și reducerea discrepanțelor dintre mediul rural și urban.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-



Alte forme de organizare



Introduceți forma de Organizare: societate comercială a căror proprietar/coproprietar este autoritate publică

#### Acțiuni eligibile

- Investiții pentru producerea și comercializarea produselor neagricole;
- Investiții pentru activități meșteșugărești (activități de artizanat și alte activități tradiționale neagricole -olărit, brodat, prelucrare manuală a fierului, lânii, lemnului, pielii, etc);
- Investiții legate de furnizarea de servicii: medicale, sociale, sanitar-veterinare, servicii de reparații mașini, unelte, obiecte casnice etc.
- Investiții în proiecte care presupun activități de agrement;
- Investiții noi/ modernizări/ extinderi ale structurilor de alimentație publică inclusiv punctul gastronomic local
- Investiții pentru producția de combustibil din biomasă (ex: fabricare de peleți, brichete și fabricarea de compost din deșeuri organice) în vederea comercializării;
- Investiții pentru servicii de digitalizare în scopul eficientizării activității;
- Investiții care susțin protecția mediului;
- achiziționarea și costurile de instalare, de utilaje, instalații și echipamente noi;
- investiții intangibile: achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci.

#### Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli specifice de înființare și funcționare a întreprinderilor (obținerea avizelor de funcționare, taxe de autorizare, salarii angajați, costuri administrative, etc);
- Nu sunt finanțate proiectele care prevăd construcții.
- Achiziția de bunuri/echipamente din categoria obiectelor de inventar
- Salariile angajaților, cheltuieli cu materii prime de orice fel

#### Criterii de eligibilitate

- Solicitantul își are sediul (și punctul de lucru, dacă este cazul) pe raza teritoriului as. GAL Progressio
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura cofinanțarea investiției
- Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice
- Solicitantul trebuie să creeze pentru fiecare 40.000 de euro fond nerambursabil atras un loc de muncă cu normă întreagă
- Solicitantul este tânăr (vârsta cuprinsă între 18-30 ani) și/sau femeie

#### Principii de selecție

- Numărul locurilor de muncă create prin proiect
- Vor fi selectate cu prioritate proiectele care vizează dezvoltarea serviciilor sanitare (sanitar veterinar, serviciilor medicale și stomatologice)
- Proiectele care vizează dezvoltarea activităților de digitalizare
- Proiecte care utilizează energia din surse regenerabile

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 65%

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Cheltuielile de consultanță vor fi decontate proporțional cu valoarea fiecărei tranșe de plată aferente proiectului. Solicitantul poate solicita avans.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea minimă per proiect este de 40.000 euro nerambursabil. Valoarea sprijinului va fi de maximum 100.000 euro per beneficiar. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție



acțiunile sprijinite

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Prin această intervenție susținem antreprenoriatul pe teritoriul asociației, oferind surse de finanțare pentru a dezvolta/crea afaceri viabile și sustenabile pe termen mediu și lung. Va genera creșterea atractivității zonei și diminuarea migrației populației, în special a tinerilor.

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Măsura va aduce o valoare adăugată teritoriului prin stimularea activităților economice noi din sfera serviciilor pentru populația de pe teritoriul Progressio și pentru alte activități economice non-agricole aferente teritoriului; prin dezvoltarea resurselor umane prin utilizarea de know-how și prin crearea de noi locuri de muncă.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

SUSȚINEREA ȘI SPRIJINIREA COOPERĂRII ÎN AGRICULTURĂ

Codificarea intervenției

L802 - operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru investiții, de activitățile de comercializare etc.

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

c. Îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1. Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

La nivel de țară și implicit la nivelul teritoriului asociației se poate observa o fragmentare a sectorului agricol, nivelul scăzut de organizare și cooperare respectiv numărul redus al grupurilor de producători agricoli, a organizațiilor de producători și a cooperativelor care efectiv colaborează. Prin urmare, una dintre soluțiile deja existente este stimularea consolidării activităților producătorilor agricoli. O abordare concentrată economic (sub forma grupurilor de producători agricoli și a asociațiilor acestora, a cooperativelor, a organizațiilor de producători recunoscute și a asociațiilor acestora, a organizațiilor interprofesionale, alte parteneriate, food hub-uri, clustere) va optimiza costurile, va accelera schimbările tehnologice, va facilita accesul la noi canale de piață și va consolida poziția fermierilor față de actorii din lanțul valoric, sporind astfel veniturile fermelor, îmbunătățindu-le sustenabilitatea economică și contribuind la securitatea alimentară.

Sprijinul pentru finanțarea investițiilor formelor asociative prezintă abordarea complexă a problematicii cooperării în domeniul agricol, procesare, promovare și valorificarea produselor agricole primare și secundare. În cadrul acestei intervenții vor fi încurajate proiecte care presupun tehnologii și echipamente cu caracter inovator, care vor conduce la utilizarea, la o scară mai largă, a tehnologiilor moderne.

## 2. Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Societăți agricole și alte forme de asociere în agricultură

-

+

Composesorate, obști și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor

-

+

Societăți cooperative agricole

-

+

Cooperative agricole

-

+

Grupuri de producători și Organizații de producători

-

+

Cooperative meșteșugărești

-

+

Asociații și fundații

-

+

Parteneriat informal

-

#### Acțiuni eligibile

- Achiziționarea de utilaje și echipamente agricole;
- Achiziționarea de linii tehnologice de condiționare a produselor agricole la nivel de fermă (sortarea, ambalarea, curatarea, răcirea, uscarea);
- Achiziționarea de mijloace de transport specializate și compacte de ex. frigorifice, inclusiv remorci și semiremorci specializate în scopul manipulării și comercializării produselor agricole respectiv: autocisterne, autoizoterme, mijloace de transport animale/ păsări/ albine, stivuitoare, etc;
- Digitalizarea proceselor interne la nivelul unității - investiții corporale și necorporale;
- Înfățișarea de pagină web pentru promovarea și comercializarea propriilor produse;
- Înfățișarea și dotarea centrelor de procesare și de colectare a produselor agro-alimentare și zootehnice;

#### Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- construcția sau modernizarea locuinței și sediilor sociale (birourile și alte spații care nu sunt aferente activității de producție)
- achiziționarea de terenuri construite și neconstruite;
- cheltuielile aferente certificării produselor de calitate;
- Cheltuielile specifice de înființare și funcționare ale beneficiarului;

#### Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să prezinte documente referitoare la forma asociativă (minim un Acord de parteneriat) în care se specifică rolul fiecărui partener în proiect și care are o durată cel puțin egală cu perioada de desfășurare a proiectului;
- Solicitantul trebuie să demonstreze asigurarea cofinanțării investiției;
- Investiția trebuie să demonstreze necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al acesteia;
- Solicitantul își are sediul (și punctul de lucru, dacă este cazul) pe raza teritoriului as. GAL Progressio;
- Parteneriat informal: forma juridică acceptată a membrilor-acord de parteneriat autentificat de un notar public; parteneriat format din minim 3 parteneri; majoritatea partenerilor cu activitate în domeniul agricol.

#### Principii de selecție

- Numărul de parteneri implicați.
- Exploatarea resurselor de energie regenerabilă.
- Digitalizarea proceselor interne la nivelul unității.
- Mărimea suprafeței care este acoperită de forma asociativă.
- Eficiența utilizării fondurilor.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 65%

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Cheltuielile de consultanță vor fi decontate proporțional cu valoarea fiecărei tranșe de plată aferente proiectului.  
Solicitantul poate solicita avans.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului va fi de maximum 100.000 euro/beneficiar. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- obiectivele proiectelor
- valoarea adăugată LEADER

Această intervenție poate fi o continuare, o susținere a formelor asociative constituite în urma intervenției "DR-33 - Înființarea grupurilor de producători în sectorul agricol/pomicol" din Planul strategic PAC.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Se dorește pe termen lung schimbarea mentalității actorilor locali în sensul aprecierii lucrului în comun și a formelor asociative. Odată cu asocierea și începerea colaborării, va crește standardul de viață al membrilor cooperativei. Avantajul este o dezvoltare unitară, și beneficiile individuale vor crește odată cu cele colective. În plus, membrii acestei comunități vor avea acces la proiecte de colaborare pe nivel național și internațional. Informațiile și procedurile în acest sens sunt mai ușor de accesat și de folosit efectiv, datorită efortului comun al membrilor cooperativei.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

ACTIVITĂȚI DE COOPERARE ÎNTRE ONG-URI DE TIP CLLD

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Cooperarea transnațională și interteritorială a devenit un instrument important pentru actorii din mediul rural, fiind un mecanism eficient pentru a ajuta zonele rurale să se dezvolte și să găsească împreună soluții la problemele comune. Cooperarea LEADER implică colaborare, dar la un nivel mult mai dinamic. Aceasta încurajează și sprijină Grupurile de Acțiune Locală să efectueze acțiuni comune cu alt/alte grup/grupuri LEADER din altă regiune sau Stat membru sau chiar cu grupuri din alte state europene. Obiectivul general al cooperării este de a îmbunătăți potențialul zonelor LEADER. Cooperarea interteritorială și transnațională este un mod de a îmbunătăți perspectivele și strategiile locale, de a obține acces la informații și idei noi, de a învăța din experiența altor regiuni sau țări, de a stimula și sprijini inovarea, de a dobândi aptitudini și a obține mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate, ridicând astfel calitatea vieții în mediul rural și a da plus valoare implementării strategiilor de dezvoltare locală de către GAL-uri.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+  
-

Grup de Acțiune Locală

## Acțiuni eligibile

- Activități culturale comune care contribuie la păstrarea și promovarea identității culturale, a patrimoniului cultural și care contribuie la obiectivele SDL;
- Schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea rurală concretizate într-o acțiune comună;
- Formare profesională de scurtă durată dovedită prin emiterea unui certificat de participare;
- organizarea/participarea la evenimente, expoziții, târguri, inclusiv taxe pentru participanți sau expozanți;
- organizarea acțiunilor comune de instruire, întâlniri, ateliere de lucru, organizare de evenimente, networking legate de acțiunea comună;
- activități culturale comune care contribuie la obiectivele SDL;
- abordările colective ale proiectelor de mediu;
- promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi;
- organizarea unor procese de lucru comune, prin partajarea echipamentelor și resurselor;
- Cheltuieli cu onorariile experților implicați în acțiunile comune ale proiectului;
- Cheltuieli cu transportul, cazarea și masa participanților;

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuielile legate de teritoriile din afara Europei sau din afara teritoriului partenerilor implicați în proiectul de cooperare, cu excepția participării la un singur eveniment internațional
- cheltuieli cu închirierea unui spațiu pentru desfășurarea managementului proiectului
- Proiectul nu vizează activități economice neagricole menite să creeze un avantaj economic pentru GAL-urile din proiect sau pentru anumite întreprinderi din teritoriul acestora

## Criteria de eligibilitate

- Proiectul să se realizeze pe teritoriul UE;
- Proiectul de cooperare este elaborat în comun de către parteneri, evidențiind coordonatorul de proiect;
- Solicitantul va depune un acord de cooperare care face referire la o perioadă de funcționare cel puțin egală cu perioada pentru care se acordă finanțarea;
- Proiectul de cooperare propus va fi nou și nu va fi în curs de defășurare sau finalizat;

## Principii de selecție

- Numărul partenerilor implicați în parteneriat
- Caracterul național sau transnațional al proiectului
- Proiectele care prin planul de acțiune urmăresc să promoveze digitalizarea, conceptul smart, transferul de tehnologii noi sau inovarea
- Proiectele care prin planul de acțiune urmăresc promovarea/ valorificarea producției/brandingul/ marketingul și publicitatea grupurilor de producători, asociațiilor și parteneriatelor din teritoriul GAL-urilor implicate în proiectul de cooperare

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul acordat este de tip grant, sub forma rambursării cheltuielilor eligibile suportate și plătite efectiv.

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului va fi de maximum 50.000 euro/beneficiar. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Sprijinirea GAL Progressio să efectueze acțiuni specifice și comune cu alt/alte grup/grupuri LEADER din altă regiune sau Stat membru sau chiar cu grupuri din alte state europene în scopul dezvoltării întregului teritoriu LEADER.

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Rezolvarea unei nevoi a teritoriului pentru mai mulți beneficiari direcți în același proiect și implicit și pentru mai mulți beneficiari indirecti;  
Pătrunderea pe piețele locale a unor produse de calitate.

### Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  NU

## Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

SPRIJINIREA SOCIALĂ A GRUPURILOR DEFAVORIZATE ȘI VULNERABILE

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 200
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 90
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 200
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 90
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	COVASNA	BARCANI	63633
+ -	2	COVASNA	BOROȘNEU MARE	63937
+ -	3	COVASNA	BRATEȘ	64005
+ -	4	COVASNA	CHICHIȘ	64238
+ -	5	COVASNA	COMANDĂU	63553
+ -	6	COVASNA	DALNIC	65147
+ -	7	COVASNA	DOBĂRLĂU	64265
+ -	8	COVASNA	ILIENI	64425
+ -	9	COVASNA	MOACȘA	64568
+ -	10	COVASNA	ORAȘ COVASNA	63526
+ -	11	COVASNA	OZUN	64639
+ -	12	COVASNA	RECI	64773
+ -	13	COVASNA	SITA BUZĂULUI	63688
+ -	14	COVASNA	VALEA MARE	65099
+ -	15	COVASNA	ZAGON	65011

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

Conform analizei SWOT a teritoriului asociației GAL Progressio s-a identificat dispersarea fizică a infrastructurii de bază, slaba echipare a acestuia, iar analiza diagnostic evidențiază că în pofida faptului că serviciile de asistență socială de bază sunt accesibile în localități sunt altele care lipsesc sau nu se înființează pentru că nu dispun de infrastructură adecvată. Intervenția contribuie la sprijinirea și susținerea grupurilor vulnerabile mai exact copiilor vulnerabili și defavorizați respectiv părinților, buniciiilor, familiilor acestora. Conform nevoilor locale sunt necesare diferite activități sociale precum și centre de asistențe sociale care vor deservi nevoile legate de susținerea și dezvoltarea grupurilor și copiilor defavorizați și vulnerabili din teritoriul GAL-lui Progressio.

Tipul de acțiuni integrate	<input checked="" type="checkbox"/> a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora <input checked="" type="checkbox"/> b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ <input checked="" type="checkbox"/> c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.												
Beneficiari direcți eligibili	<input checked="" type="checkbox"/> Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii <input checked="" type="checkbox"/> Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate <input checked="" type="checkbox"/> ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale <input checked="" type="checkbox"/> Parteneriat între categoriile de mai sus												
Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor	-Înființarea, modernizarea și/sau dotarea centrelor comunitare multifuncționale de asistență socială; -Subvenții acordate grupului țintă; -Asigurarea cheltuielilor privind naveta și/sau transportul copiilor în diferite centre sociale inclusiv centrul înființat prin prezentul proiect, dacă este cazul; -srijin psiho-social și material adresat direct copiilor, pentru copii cu părinți în străinătate și copii orfani, copii ai migranților, copii în alte situații de vulnerabilitate, atât pentru scoaterea din sărăcie cât și pentru prevenirea abandonului școlar; -srijin pentru părinții și aparținătorii copiilor aflați în situație de vulnerabilitate, prin furnizarea de servicii - suport; -acțiuni care vizează unitatea de învățământ (implementarea de programe precum grădiniță, școală după școală, inclusiv masă caldă, educație de recuperare, activități non-formale etc.) -accesul copiilor vulnerabili la excursii, vizite, tabere, evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.												
Condiții de eligibilitate	Solicitantul trebuie să fie o organizație legal constituită în România, cu personalitate juridică, conform legislației românești; Grupul țintă al proiectului sunt persoane de pe teritoriul as. GAL Progressio; Solicitantul și partenerii acestuia, entități private, trebuie să demonstreze că au capacitate financiară pentru implementarea proiectului; Solicitantul va asigura după finalizarea proiectului sustenabilitatea și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate cu precizarea unui termen de minimum 6 luni;												
Principii de selecție	Perioada privind sustenabilitatea și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate Număr de copii vulnerabili Număr total de participanți Maxim 30% din valoarea proiectului reprezintă cheltuieli privind derularea acțiunilor tip c) conform PIDS												
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	<table border="1"> <thead> <tr> <th colspan="2">Grup țintă</th> <th>Valoare</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>+ -</td> <td>Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma</td> <td>90</td> </tr> <tr> <td>+ -</td> <td>Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural</td> <td>90</td> </tr> <tr> <td>+ -</td> <td>Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)</td> <td>20</td> </tr> </tbody> </table>	Grup țintă		Valoare	+ -	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	90	+ -	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	90	+ -	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	20
Grup țintă		Valoare											
+ -	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	90											
+ -	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	90											
+ -	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	20											
Buget estimativ (euro) /proiect	201.000 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c) 30 %												
Surse de finanțare	valoarea cofinanțării proprii minime a solicitantului/partenerilor, care se stabilește în funcție de tipul entității care are calitatea de solicitant sau, după caz, în conformitate cu Ghidul Solicitantului - Condiții generale PIDS 2021-2027.												
Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului	<b>Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar</b> posibilitate de prefinanțare, în conf. OUG nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă.												
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	Prin includerea acestei intervenții as. are ca scop stimularea schimbărilor structurale care promovează incluziunea socială și participarea grupului țintă activă în procesul educațional și includerea persoanelor cu nevoi speciale în viața de zi cu zi a comunității.												
Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare	Solicitantul va asigura sustenabilitatea și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate cu precizarea unui termen de minimum 6 luni.												



## 8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

În momentul depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală pentru perioada 2023-2027, parteneriatul GAL „Progressio” a fost constituit potrivit prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări ulterioare prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare. Numele asociației este Asociația Grupul de Acțiune Locală PROGRESSIO.

Asociația Grupul de Acțiune Locală Progressio, funcționează din anul 2013 ca asociație constituită, respectiv a implementat două Strategii de Dezvoltare Locală, una în perioada 2007-2013 și una în perioada 2014-2020.

Organele structurii asociative sunt următoarele:

- Adunarea generală;
- Consiliul director;
- Cenzorul;
- Comitetul de selectare a proiectelor;
- Comisia de soluționare a contestațiilor;
- Compartiment administrativ.

Adunarea generală este alcătuită din reprezentanții partenerilor asociației GAL Progressio, respectiv din președintele și vicepreședintele acesteia, care se pot alege și din afara parteneriatului, aceștia putând fii și persoane fizice.

Adunarea generală se întrunește o dată pe an și ori de câte ori este necesar și are drept de control permanent asupra funcționării asociației. Consiliul director este organul de conducere sub AGA, format din 9 persoane, comitetul de selectare a proiectelor este format din 5 reprezentanți parteneri ai GAL și verifică proiectele propuse pentru selecție de către experții tehnici de la nivelul GAL, cu respectarea condițiilor de evitare a Conflictelor de interese, Comisia de soluționare a contestațiilor este formată din 3 membrii și are rolul de a soluționa contestațiile depuse în urma selecției proiectelor la nivelul GAL, respectiv compartimentul administrativ este echipa executivă, responsabilă pentru buna desfășurare a activităților în cadrul GAL, în scopul implementării cu succes a SDL-lui. În cadrul compartimentului administrativ se angajează maxim 5 persoane cu studii superioare, prin contracte de muncă individuale pe perioada determinată/nedeterminată în conformitate cu legislația codului muncii, cu minim 4 ore/zi pe toată perioada de implementare. Personalul angajat va asigura permanența la biroul administrativ, și va ocupa funcția de manager, responsabil cu gestiunea financiară, responsabil cu monitorizarea și evaluarea implementării SDL, responsabil cu evaluare și selecția proiectelor respectiv responsabil cu animarea teritoriului. Atribuțiile angajaților vor fi stabilite de organul competent, în cadrul fișelor posturilor, anexe la contractele individuale de muncă. Atribuțiile vor fi stabilite în așa fel încât să îndeplinească toate activitățile necesare ce sunt impuse pentru implementarea SDL-lui. În cazul în care sunt identificate cazuri de incompatibilitate/conflict de interese, GAL-ul va asigura derularea activităților prin cooptarea de experți evaluatori din cadrul altui GAL, sau prin externalizarea activităților printr-un contract de servicii.

Pe lângă angajații din cadrul echipei executive, în scopul implementării cu succes a SDL-lui, vor fi externalizate serviciile de cenzor, contabilitate și de audit.

Datorită faptului că asociația funcționează din anul 2013 și a implementat cu succes două strategii de dezvoltare locală, asociația GAL Progressio are o experiență în desfășurarea activităților privind implementarea unei strategii într-un mod corect și eficient. Compartimentul administrativ ține legătura în mod regulat cu partenerii asociației și oferă ajutor potențialilor beneficiari și publicului larg în scopul accesării fondurilor nerambursabile oferite de GAL. În scopul asigurării transparenței privind informațiilor aferente implementării SDL, asociația are un site web, unde sunt publicate toate informațiile utile în mod regulat.

În scopul de a implementa cu succes SDL-ul, compartimentul administrativ va elabora proceduri de lucru cu privire la lansarea sesiunilor de depunere a proiectelor, evaluarea proiectelor, evaluarea contestațiilor și selecția proiectelor, comunicarea rezultatelor procedurilor de selecție a proiectelor, evaluarea conformității cererilor de plată. Aceste proceduri de lucru și/sau ghiduri vor fi elaborate nediscriminatorii și afișate pe site-ul propriu al Asociației GAL Progressio pentru a asigura transparența. Totodată va fi elaborat un plan de acțiune pentru activitatea de animare și informare a teritoriului GAL Progressio, în scopul informării actorilor locali din teritoriu cu privire la oportunitățile de finanțare, respectiv sprijinirea potențialilor beneficiari în vederea depunerii proiectelor.

Monitorizarea și evaluarea implementării SDL va fi sarcina compartimentului administrativ al GAL și va fi inclusă în fișa postului aferentă angajatului responsabil.

Monitorizarea asigură colectarea datelor statistice și a indicatorilor de monitorizare referitori la implementarea proiectelor din momentul semnării contractului de finanțare cu un Beneficiar și până finalizarea perioadei de implementare a proiectului. Compartimentul administrativ, va colecta lunar de la beneficiari, datele aferente proiectelor selectate de către GAL cu privire la bugetele proiectelor, starea implementării a proiectelor, probleme apărute în implementarea proiectelor, sumele primite după decontarea cheltuielilor, rezultatele proiectelor ca bune practici.

Evaluarea presupune elaborarea unui dispozitiv clar de organizare a înregistrării și raportării către AM a unor sugestii și remarci privind rezultatele implementării proiectelor în cadrul strategiei de dezvoltare locală. Strategia de dezvoltare locală face obiectul unui proces de evaluare cu scopul de a îmbunătăți calitatea implementării sale prin analiza eficienței, adică a celei mai bune relații dintre resursele angajate și rezultatele atinse și a eficacității strategiei, însemnând măsura în care obiectivele au fost atinse.

## Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
<b>Parteneri publici</b> <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 COMUNA RECI	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate autoritate publică locală						
+ -	2 COMUNA BRATEȘ	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate autoritate publică locală						
<b>Parteneri privați</b> <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 SC Meotis SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea produselor lactate și a brânzeturilor						
+ -	2 NYIRCSA ANDRAS ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe						
+ -	3 Kiacom SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Comerț cu amănuntul al articolelor de fierărie, al articolelor din sticlă și a celor pentru vopsit,						
+ -	4 BARTOK EDE OTTO ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe						
<b>Societate civilă (ONG)</b> <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 Asociația LEZA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ORGANIZAREA UNOR EVENIMENTE CULTURALE, ARTISTICE SI DE TINERET						
+ -	2 Asociația Crescătorilor de Bovine Ilien	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ÎMBUNĂȚĂȚIRII, AMELIORĂRII ÎN CREȘTEREA BOVINELOR PRIVIND ÎNSĂMÂNȚAREA ARTIFICIALĂ, ETC.						
+ -	3 ASOCIAȚIA "FANFARA KOVACS ANDRAS"	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate FANFARA MUZICĂ						
+ -	4 ASOCIAȚIA DE TINERET SPORT ȘI CULTURĂ DIN RECI	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate PROMOVAREA ACTIVITĂȚII SPORTIVE ȘI CULTURALE ÎN CADRUL TINERILOR						
Număr total membri sector public <input type="text" value="1"/> Număr total membri sector privat <input type="text" value="2"/> Număr total membri societate civilă (ONG) <input type="text" value="2"/>						
Număr total de membri <input type="text" value="5"/> Număr total femei <input type="text" value="0"/> Număr total bărbați <input type="text" value="5"/>						
Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani <input type="text" value="0"/>						

## LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input checked="" type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

## DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	17
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	2
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	○ 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	⊗ 2
	65,91% este gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile din total parteneriat	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	○ 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	⊗ 3
	As.culturală Bikmakk, As.tinerilor din Sântionlunca, Fundația "Tatrangi Sandor", As.de tineret, sport și cultură din Reci, As.din suflet pt. Văleni	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	⊗ 3
	Asociația culturală Bikmakk	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	⊗ 3
	Asociația culturală Bikmakk	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	⊗ 3
	COOPERATIVĂ AGRICOLĂ AGROCOP DALNIC, ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE BOVINE ȘI PRODUCĂTORILOR DE LAPTE SITA BUZĂULUI	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	⊗ 3
	As.tinerilor din Sântionlunca, As.de tineret, sport și cultură din Reci, Fundația "Tatrangi Sandor", As.Teii din Boroșneu Mare-Nagyborosnyoi Harsfa eg	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	6
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	⊗ 3
	Teritoriul are o dimensiune de 43.762 locuitori și 15 UAT-uri, respectiv 14 comune și orașul Covasna.	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	○ 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	○ 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	⊗ 3
	Comunele: Barcani, Comandau, Dalnic, Dobârlău, Moacșa, Sita Buzăului, Valea Mare, Zagon și orașul Covasna	
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	4
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	⊗ 2

As. GAL Progressio a fost beneficiar al acordului de finanțare 19400202011671515724/17.11.2016 și acordului de finanțare C4312021271563623/05.06.2013

CS 3.2 GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3  2

Beneficiar în baza Contractului de Finanțare C1920011X120271507368/19.05.2020 și în baza Contractului de Finanțare C1920164L120271507256/07.04.2020

CS 3.3 GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare  2

P.4 P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului) 28

CS 4.1 Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului  4

Am prioritizat intervențiile din SDL în raport cu nevoile identificate în teritoriul Progressio, conform secțiunii nr. 7 din SDL.

CS 4.2 Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia  4

Am detaliat în cadrul secțiunii nr. 8 a SDL-ului faptul că GAL va asigura un cadru eficient privind implementarea strategiei.

CS 4.3 Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu  4

Am descris în cadrul fiecărei Fise de Interventie elementele care aduc o valoare adăugată teritoriului As. GAL Progressio identificate și în SWOT.

CS 4.4 Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă  4

Intervenția nr. 1 - REVITALIZAREA VIEȚII ÎN MEDIU RURAL PRIN DIGITALIZARE- intervenție în domeniul abordării Smart Village.

CS 4.5 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății  4

SUSȚINEREA DEZVOLTĂRII COMUNITĂȚILOR LOCALE, CONSERVAREA PATRIMONIULUI LOCAL-intervenție care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local.

CS 4.6 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)  4

STIMULAREA SI SUSȚINEREA IMM-intervenție prin care se finanțează proiecte ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri.

CS 4.7 Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă  4

Intervenția nr. 3- STIMULAREA SI SUSȚINEREA IMM- intervenție include indicatorul de rezultat privind crearea de locuri de muncă.

P.5 P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei 8

CS 5.1 Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă  3

CS 5.2 Abordare multi-fond 8

5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt: 3

- Cuprinse între 200 și 450 persoane  3

- Cuprinse între 451 și 700 persoane  5

- Peste 700 persoane  7

În cadrul intervenției - SPRIJINIREA SOCIALĂ A GRUPURILOR DEFAVORIZATE ȘI VULNERABILE, la indicatorii intervenției am specificat valoare de 200 pers.

5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă: 0

- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”  3

- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	<input type="radio"/> 5
- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	<input type="radio"/> 7
5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:	0
- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 3
- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 5
- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 7
- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 9
5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:	5
- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input type="radio"/> 3
- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input checked="" type="radio"/> 5
- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input type="radio"/> 7
Criteria de selecție: Maxim 30% din valoarea proiectului reprezintă cheltuieli privind derularea acțiunilor tip c) conform PIDS	
<b>Total punctaj</b>	<b>63</b>

## DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

GYÖNÖS ERIKA

a entității:

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice